
Αρχαία Ελληνική Γλώσσα Β΄Γυμνασίου 

Ενότητα 2η  

Α. Το Κείμενο, Το τέχνασμα του Θεμιστοκλή στη σελίδα 14 

Γλωσσικά σχόλια, ερμηνευτικά σχόλια, ερωτήσεις κατανόησης στις σελίδες 15, 16 

Β1. Λεξιλογικός Πίνακας του ρήματος λέγω στη σελίδα 17  

Β2. Ετυμολογικά στη σελίδα 18  

Γ. Γραμματική: Γ΄κλίση ουσιαστικών  

1. Από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας της Α΄Γυμνασίου:  

α. Κατηγορίες ουσιαστικών γ΄κλίσης από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας της 

Α΄Γυμνασίου στη σελίδα 94 

β. Οι καταλήξεις των ουσιαστικών γ΄κλίσης από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας της 

Α΄Γυμνασίου στη σελίδα 94 

γ. Καταληκτικά διπλόθεμα φωνηεντόληκτα σε -ις (γεν. -εως) από το βιβλίο της Αρχαίας 

Ελληνικής Γλώσσας της Α΄Γυμνασίου στη σελίδα 95 

δ. Καταληκτικά μονόθεμα φωνηεντόληκτα σε -εύς (γεν. -έως) από το βιβλίο της Αρχαίας 

Ελληνικής Γλώσσας της Α΄Γυμνασίου στις σελίδες 95-96 

 

2. Από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας της Β΄Γυμνασίου:  

Συμφωνόληκτα ουσιαστικά γ΄κλίσης αφωνόληκτα και ημιφωνόληκτα μονόθεμα και 

διπλόθεμα στις σελίδες 19-20  

Ενότητα 3η  

Α. Το Κείμενο, Το χρέος του ιστορικού στη  σελίδα 22 

Γλωσσικά σχόλια, ερμηνευτικά σχόλια, ερωτήσεις κατανόησης στη σελίδα 23 

Β1. Λεξιλογικός Πίνακας του ρήματος κοσμέω στη σελίδα 24  

Β2. Ετυμολογικά στη σελίδα 25  

Γ. Γραμματική: Γ΄κλίση ουσιαστικών 

Ημιφωνόληκτα υγρόληκτα και σιγμόληκτα ουσιαστικά στις σελίδες 26-27  

Ενότητα 4η  

Γ. Γραμματική: Η Υποτακτική  

α. Γενικά για την υποτακτική στη σελίδα 35 

β. Υποτακτική ενεστώτα και αορίστου ενεργητικής φωνής στις σελίδες 35, 36  

 

 



Ενότητα 5η  

Α. Το Κείμενο, Η ελεημοσύνη βασίλισσα των αρετών  στη  σελίδα 38 

Γλωσσικά σχόλια, ερμηνευτικά σχόλια, ερωτήσεις κατανόησης στη σελίδα 39 

Β1. Λεξιλογικός Πίνακας του ρήματος άγω στη σελίδα 40  

Β2. Ετυμολογικά  στη σελίδα 41 

Γ. Γραμματική: Η Υποτακτική  

Υποτακτική ενεστώτα του ρ. ειμί  και παρακειμένου ενεργητικής φωνής στη σελίδα 42  

Ενότητα 13η  

Γ. Γραμματική: Η Υποτακτική  

Υποτακτική ενεστώτα, αορίστου και παρακειμένου μέσης φωνής στη σελίδα 103   

 

Εξεταστέα ύλη είναι και τα γραμματικά φαινόμενα που έχουν διδαχθεί στην Α΄Γυμνασίου 

και θεωρούνται γνωστά: 

Τόνοι και πνεύματα από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου στη σελίδα 

24 

Οριστική ενεστώτα του ειμί, ενεστώτα και μέλλοντα ενεργητικής φωνής και αφωνόληκτων 

ρημάτων από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου στις σελίδες 41, 42 

Οριστική παρατατικού του ειμί, παρατατικού και αορίστου ενεργητικής φωνής και 

αφωνόληκτων ρημάτων από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου στις 

σελίδες 57, 58 

Οριστική  παρακειμένου και υπερσυντελίκου ενεργητικής φωνής και αφωνόληκτων ρημάτων 

από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου στη σελίδα 74 

Το απαρέμφατο ενεργητικής φωνής και του ρήματος ειμί από το βιβλίο της Αρχαίας 

Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου στη σελίδα 102 

Η μετοχή του ρήματος ειμί από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου στη 

σελίδα 103 

Οριστική ενεστώτα και μέλλοντα μέσης φωνής και αφωνόληκτων ρημάτων από το βιβλίο της 

Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου στις σελίδες 111,112 

Οριστική παρατατικού και αορίστου μέσης φωνής και αφωνόληκτων ρημάτων από το βιβλίο 

της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου στις σελίδες 118, 119 

Οριστική  παρακειμένου και υπερσυντελίκου μέσης φωνής από το βιβλίο της Αρχαίας 

Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου στις σελίδες 123, 124 

Το απαρέμφατο μέσης φωνής από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας Α΄Γυμνασίου 

στη σελίδα 131 

 



Εξεταστέα ύλη είναι και τα συντακτικά φαινόμενα που έχουν διδαχθεί στην Α΄Γυμνασίου 

και θεωρούνται γνωστά: 

Οι βασικοί όροι μιας απλής πρότασης από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας στις 

σελίδες 86-88 

Οι βασικές συντακτικές χρήσεις του απαρεμφάτου από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής 

Γλώσσας στις σελίδες 103, 104 

Το υποκείμενο του απαρεμφάτου από το βιβλίο της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας στη σελίδα 

132 

 

 

Οι Διδάσκοντες καθηγητές  

Ζίγκιρης Ιωάννης 

Σπηλιόπουλος Λάμπρος 

Τζάνη Τζένη  

 

 

 

 

 

 

 


